



Общественно - политическая газета Абатского района

# Сельская Новь

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatsinfo.ru>, [https://vk.com/sn\\_abatskoe](https://vk.com/sn_abatskoe) 6+

Вторник

26 апреля 2022 года

№ 34  
(10637)

Выходит во вторник,  
субботу

Цена 13 руб. 26 коп.

## О природных пожарах – детям!

Ежегодно в рамках проведения информационной противопожарной кампании проводится обширная работа с населением.

Профилактические беседы с гражданами - важная часть работы наземных служб. Во время рейдов жителям рассказывают о правилах пожарной безопасности, предупреждают об ответственности за разведение огня в лесу и раздают информационные листовки. Всего с начала пожароопасного сезона проведено около 1600 бесед, распространено свыше 1800 листовок.

Особенностью информационной противопожарной кампании 2022 года стала работа с подрастающим поколением.

При содействии Департамента образования и науки Тюменской области мероприятия противопожарной направленности проводятся в этом году среди школьников, дошкольников и учащихся средних специальных учебных заведений. Во всех образовательных организациях проводятся различные мероприятия - лекции, конференции, классные часы, беседы. Уже проведено 5235 мероприятий, охвачено порядка 300 тысяч человек.

В ходе мероприятий ребята знакомились с причинами возникновения и видами лесных пожаров, а также с правилами их предупреждения. Ребятам демонстрировался фильм «В огне», повествующий о тех, кто тушит лесные пожары и первыми встречают огонь, рискует своей жизнью и защищает от огня населённые пункты. Этот фильм снят телеканалом «Тюменское время» в 2021 году, когда в регионе бушевали серьёзные природные пожары. Дети младшего школьного возраста смотрели тематические мультфильмы из серии «Смешарики» и «Фиксики».

С обученными проведены инструктажи о соблюдении правил

пожарной безопасности, связанной с пребыванием в лесах, лагерях с дневным пребыванием, походах, на слётах, сборах, соревнованиях. Доведена информация до сведения родительской общественности. Проводятся тематические классные (кураторские) часы, внеклассные мероприятия, в том числе: конкурсы, проекты, квесты, мастер-классы, направленные на формирование культуры пребывания в лесу и профилактику лесных пожаров.

К проведению мероприятий привлечены сотрудники МЧС, участники школьных лесничеств, а также активисты отрядов ДЮП (дружин юных пожарных).

Данная работа будет продолжена при подготовке и проведении летней оздоровительной кампании в лагерях с дневным пребыванием.

Важно отметить, что рациональное предложение о проведении занятий с детьми было высказано в ходе заседания Общественного совета при Департаменте лесного комплекса Тюменской области, которое состоялось 15 марта в Тюменской авиабазе. На выездном заседании члены Общественного совета обсудили необходимость усиления противопожарной пропаганды среди населения, в том числе проведения ознакомительных занятий и бесед со студентами, школьниками, детьми в детских садах.

Ситуация прошлого года показала, что причиной большинства лесных пожаров является несоблюдение гражданами правил пожарной безопасности. Важно изменить поведение людей и с детского возраста формировать осторожное и ответственное отношение к использованию огня, воспитывать бережное отношение к природным ресурсам.

Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

День недели	26 апреля (вт)	27 апреля (ср)	28 апреля (чт)	29 апреля (пт)
Температура воздуха	+ 7... + 12...	+ 7 ... + 21 ...	+ 12 ... + 23 ...	+ 9 ... + 10 ...
Осадки	Переменная облачность, дождь	Переменная облачность	Пасмурно, дождь	Пасмурно, небольшой дождь
Ветер	С3 1-6 м/с	ЮЗ 3-7 м/с	ЮЗ 2-8 м/с	СВ 4-5 м/с
Давление	756 мм рт. ст.	755 мм рт. ст.	754 мм рт. ст.	759 мм рт. ст.

СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:

По страницам  
истории  
2 стр.

Одинокие -  
не одиноки  
3 стр.

Объявления,  
реклама  
4 стр.



## По доброй традиции

Закончился долгий Великий пост и 24 апреля 2022 года весь православный мир встретил радостно один из самых важных христианских праздников - Светлую Пасху! Длится он дольше других церковных праздников, основное торжество заканчивается Светлой седмицей, которая длится семь дней после Светлого Христова Воскресения и продолжается до Вознесения Господня. Это великое торжество объединяет всех верных чад Православной Церкви, когда наши мысли и чувства вновь озарены неземным светом, а души и сердца охвачены пасхальной радостью.

В преддверии празднования Пасхи уже ежегодно сложившейся традицией стало освящение куличей в пекарне «Абат» ООО «Возрождение», генеральным директором которого является Елена Першина.

ООО «Возрождение» - самый крупный в Абатском районе производитель высококачественных хлебобулочных и кондитерских изделий, богатый разнообразным, постоянно обновляющимся ассортиментом. Здесь всегда свежая, румяная, пышная, вкусная выпечка, в которую вложена частичка души и труда каждого работающего на предприятии. Частичка души вложена и в приготовление не просто хлеба, а священного пасхального хлеба, напоминающего нам о Воскресении Христовом. Кулич стал символом праздника Пасхи, традиционным блюдом Пасхальной седмицы.

21 апреля 2022 года, в соответствии с церковными традициями, обряд освящения провёл настоятель Храма Святых апостолов Петра и Павла, иерей Дмитрий Ядыкин.

Встреча прошла в тёплой семейном дружеской обстановке проникнутая словами проповеди отца Дмитрия: «Необходимо обратить внимание на то, как приготавливается хлеб, который символизирует собой Пасху, чтобы люди, ко-

торые будут вкушать этот хлеб, принимали не только внешне красивый вид, вкус, а понимали, что суть этого события и кулич символизируют вечную жизнь. Хлеб - это тело и кровь Господа Иисуса Христа, которым мы, исповедовавшись, причащаляемся в Храме. Это некий образ раз хлеба жизни. Господь Сам назвал Себя Хлебом. «Я есть Хлеб жизни» (Ин.6:48). И во время Тайной вечери, преломив хлеб, Господь сказал: «Сие есть тело мое, еже за вы даёмо: сие творите в мое воспоминание» (Лк.22:19).

Коснувшись сердца каждого, отец Дмитрий говорил о Боге, его любви к нам, своим чадам, и нашем отношении к Нему. Бог есть любовь и мы должны проявлять ответную любовь и в своё время отдавать положенное Богу материальное, духовное, драгоценнейшее время на молитву, на посещение Церкви.

При приготовлении этого хлеба необходимо соблюдать себя: не сквернословить, не курить, не конфликтовать друг с другом, даже мысленно держать себя в чистоте. Человек должен понимать к чему он приступает. Вести себя нужно соответственно не только в пасхальные дни, но и вообще всегда. Знать, что вы трудитесь на благо людей, а люди - это бесценное сокровище, душа человеческая. Тело не может существовать без души, как и душа без тела. Чем мы питаем тело, соответственно, на душу это оказывает очень серьёзное влияние. Поэтому, как и любое дело, приготовление нужно начинать с молитвой, с благословением. Радостно будет и тем, кто производит этот продукт, и тем, кто его потребляет. Очень отрадно, что люди приобщаются к старым традициям, продолжают из поколения в поколение эту цепочку, которая до сих пор ещё не прервалась, и дай Бог, пусть она длится долго. Бессмертной смерти больше нет. Христос воскрес! И разве можно этому не радо-

ваться? Христос, рай - это всё стало нашей реальностью, только в это нужно поверить и, конечно же, действовать». Отец Дмитрий сердечно поздравил всех со светлым праздником Пасхи.

Тёплые слова о сложившейся традиции освящения куличей и поздравления сказала Елена Першина: «Больше 20 лет мы занимаемся хлебопечением, не только представляем свой район на всех выставках и мероприятиях, но и на сегодня являемся неким гарантом качественной вкусной продукции. Каждый год стало традиционным приготовление куличей на праздник Пасхи. Для нас это очень большая часть и ответственное дело. Ведь насколько мы приготовим вкусную, качественную выполненную продукцию, соответствующую всем требованиям покупателей, настолько будет оценён результат труда нашими покупателями, так как мы всегда стараемся оправдать их доверие. Это замечательная традиция, когда к нам по нашей просьбе всегда приходит отец Дмитрий, никогда не отказывает и всегда поддерживает нас во всём. Он проводит службу и просто общается с коллективом. Для нас это событие, как символ того, чтобы Бог был с нами. Это очень приятно для нас. И то, что мы занимаемся благим делом, очень нас радует. Пасха - это самый светлый праздник. И в завершение хотелось бы сердечно поздравить всех абатчан и гостей села, пожелать, прежде всего, мирного неба, вкусного хлеба, чтобы в домах царили мир, покой, уют и запах хлеба всегда был в доме у каждого».

Пусть в пекарне «Абат» продолжается эта добрая традиция, несущая свет, тепло и душевную радость людям.

ЕЛЕНА ГОНЧАР  
Фото автора

## ● ДАЛЕКОЕ - БЛИЗКОЕ

## Гостиница «Абатская»: от истоков до наших дней

В 60–80-е годы прошлого столетия в Абатском районе интенсивно развивалось сельское хозяйство, в населенных пунктах строились объекты соцкультбыта и здравоохранения, создавались агротехнические предприятия. Приезжающие в район специалисты, направленные помочь наладить то или иное производство, а в некоторых случаях и провести проверку, не знали, где остановиться на отдых. Единственное в селе маленькое, неблагоустроенное здание гостиницы не вмещало и десятой доли командировочных и гостей Абатска. Правда, шоферам везло больше других, так как они устраивались на период уборки урожая в деревнях, где им предоставлялось жильё.

В конце 70-х проблема назрела наиболее остро, и по распоряжению облисполкома жилищно-коммунального хозяйства началось строительство гостиницы.

В Абатском архиве сохранилась газета «Сельская новь», где обозреватель Б. Тенин пишет статью «Приезжайте к нам в «Сибирь».

«Памятным остался 1981 год для жителей Абатска. В канун Нового года они получили в подарок от

строителей новое здание гостиницы «Сибирь». 15 января у новостройки оживленно: собирались жители посёлка, чтобы полюбоваться уютными, теплыми номерами. Митинг открыл заместитель председателя исполнкома райсовета В. Жуков: «Пусть в ней живётся проезжающим, как дома!». Жуков разрезает ленточку у входа в здание. Строители передают символический ключ начальнику управления коммунального хозяйства Г. Крапивину. Хозяйка гостиницы - старший администратор Е. Вахова приглашает гостей внутрь помещения. Первым жильцом «Сибири» стала Л. Яшкина, ревизор – инспектор областного финансового отдела.

О том, как работала гостиница после открытия, рассказывает Евдокия Матвеевна Вахова, ветерана труда, проживающая в настоящее время в селе Абатское.

- Гостиница «Сибирь», где я работала старшим администратором с 1981 года, представляла собой двухэтажное здание. На втором этаже размещались 23 номера на 56 койко-мест, комната для персонала и два туалета. На первом этаже рас-

полагались административные кабинеты, камера хранения, подсобные помещения и туалет. По штатному расписанию коллектив гостиницы состоял из 12 человек. В разные годы там работали: Лидия Григорьевна Вахова, Агафья Ефимовна Петрова, Галина Григорьевна Сильягина, Галина Степенновна Узлова, Татьяна Михайловна Быструшкина, Наталья Крапивина, Людмила Андреевна Пушкарёва, Нина Григорьевна Пушкарёва, Евдокия Петровна Усольцева, Ольга Пантелеевна Верхоланцева, Евгения Яковлевна Крапивина. В гостинице «Сибирь» никогда не было свободных мест, там останавливались на отдыхе 50 человек в день и всем жилось там, как дома: тепло, светло, уютно и спокойно. Дружный коллектив гостиницы, создавая для гостей комфортные условия проживания, поддерживал в помещении, а также на территории гостиницы чистоту и порядок. Сотрудники выращивали рассаду, ухаживали за цветами на клумбах, на празднике села ежегодно участвовали в выставке цветов.

В 1986 году начальником коммунального хозяйства был назначен Александр Молоков. С самого начала в гостинице был заведён строгий порядок: каждый день отдежуривший администратор относил в бухгалтерию отчёт и выручку за свою смену. Ежемесчно нам доводился план, который мы выполняли и за это получали премию.

В 2006 году гостиница «Сибирь» была закрыта и после реорганизации в ООО «Чайка» передана в частную собственность. С 2019 года гостиница «Абатская» принадлежит ООО «ЕтайнТюмень». В гостинице 14 номеров на 20 койко-мест, из них восемь оборудованы санузлом, душем, все остальные удобства расположены на этаже. В каждом номере имеются телевизоры, чайники. Старший администратор Галина Яклюшина работает в гостинице с 2011 года. Вместе с ней трудятся администраторы: Анастасия Гилёва, Наталья Махова и горничная Лариса Качулина.

- Гостиница «Абатская» работает круглосуточно, без выходных, - рассказывает Галина Владимировна.

- Здание гостиницы хоть и старое, но занимает выгодное положение, находясь в центре села. Раньше поток постоянных клиентов был гораздо больше: люди приезжали в налоговую инспекцию, в отдел образования, на НПС «Абатская», в другие организации и учреждения, теперь же все вопросы решаются дистанционно. К тому же в нашем селе развит придорожный сервис и транзитники предпочитают останавливаться в более просторных и комфортабельных гостиницах.

Но мы тоже не обделены вниманием. Несмотря на то, что у нас с 2011 года не было косметического ремонта и давно не обновлялась мебель, а стены и потолки лишь побелены и покрашены, к нам с удовольствием едут те, кто хочет отдохнуть от суеты и шума, спокойно выпуститься и с новыми силами отправиться в путь. Мы рады всем посетителям и принимаем их даже с их любимыми питомцами. Примечательно и то, что некоторые водители большегрузных машин оставляют технику в автокемпингах и приходят к нам ночевать. Им нравится, что у нас по-домашнему уютно и никто не мешает отдыхать. Заезжим путешественни-

кам мы предлагаем познакомиться с брендом Абатска - скульптурой монумента, посетить краеведческий музей, приобрести абатские сувениры, погулять в парке отдыха. Проживающие благодарят нас за гостеприимство и отмечают это в книге отзывов: «Спасибо за заботу о нас. За то, что создаёте уют и хорошее настроение на всю дорогу. Удачи вам и процветания!» «Номер 202 очень комфортный, нас порадовало наличие закрытой парковки. Проезжающие из Омска». «Скромно, но чисто. Отдохнули с душой, спасибо за спокойствие, тишину и уют! Именно так было в старые добрые времена. Мы из Чувашии». «Нам у вас понравилось: приветливый персонал, чистые помещения, недорогое заселение. Р.В. Житков». «Большое спасибо, цена за проживание приемлема, чистота и опрятность в номерах и других помещениях. С уважением, гости из Красноярска».

Уходя из гостиницы, хочется верить, что её услугами ещё долго будут пользоваться водители, путешественники и гости села.

**ТАТЬЯНА ШЕЛЯГИНА**  
**На снимках:** сотрудницы гостиницы «Абатская»: Л. КАЧУЛИНА, Г. ЯКЛЮШИНА, Н. МАХОВА; Т. БЫСТРУШКИНА, Л. ВАХОВА, И. ВЕРЕЩАГИНА, Е. ВАХОВА.  
**Фото из архива Е. ВАХОВОЙ**



## ● КАК ЖИВЁШЬ, ВЕТЕРАН?

## Всё так же энергичны и спортивны абатские пенсионеры и ветераны «Группы здоровья»

Хоть и посеребрила виски седина, ветераны всё так же молоды, активны и энергичны. Подумайте только: во все века люди мечтали о долголетии и бессмертии, искали чудодейственные средства продления молодости. «Живая» и «мёртвая» вода, «эликсир жизни», «чай долголетия», «филосовский камень», «эликсир бессмертия» - как только не называли и из чего только не готовили эти волшебные средства, но ни одно из них не могло продлить жизнь. А секрет прост! Активное долголетие человека достижимо при условии, что каждый станет творцом своего собственного здоровья, без которого нельзя и мечтать о радости и полноте жизни.

Об этом мы, активные пенсионеры и ветераны «Группы здоровья», можем теперь с уверенностью говорить, опираясь на свой опыт. Сегодня наша дружная команда единомышленников насчитывает 15 человек. Все мы являемся членами Абатской районной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов. Занятие спортом является для нас важным направлением на пути к здоровью. Наш плотный график состоит

из длинного списка дел. Порой сами удивляемся, откуда берутся силы и энергия воплотить всё в жизнь. А это и участие в мероприятиях, выставках и конкурсах районного масштаба, и защита различных тематиче-

ских проектов областного уровня, и реализация федеральных проектов. Отрадно отметить, что наша команда разносторонняя и творческая. Принимая активное участие в мероприятиях, ни одна работа не осталась не-

замеченной членами жюри. Достойные награды были получены в районных конкурсах: «Дары природы», «Сударыня-масленица», «День здоровья», «Ветеранско подворье», во Всероссийском фотоконкурсе «Гла-

зами наставника» и других. Очень важно в пожилом возрасте изменить стереотипы своего поведения, пересмотреть привычки и научиться не отставать от темпа современной жизни, а также учиться рациональному образу жизни и в дальнейшем строго его соблюдать. Всё это не только увеличивает продолжительность жизни человека, но и повышает его творческую активность.

В настоящее время мы делаем ставку на активный образ жизни и являемся участниками оздоровительной программы «Академия доброго здоровья». Хотим быть примером бодрости, воспитания силы духа, уверенности, позитива и не отставать от молодёжи. Два раза в неделю мы посещаем тренажёрный зал в спорткомплексе. Под руководством доброжелательного и приветливого инструктора Анжелики Ивановой наши занятия проходят незаметно и, конечно, с пользой. Тренер использует различные направления фитнеса: от гимнастики до упражнений со специальным оборудованием. Что ни говори, а спорт затягивает! Одним словом, спортивное достижение стало для нас тем самым глотком воздуха, который наполнил жизнь новыми ощущениями.

**ВЕРА СЕМЁНОВА,  
ТАТЬЯНА СЕКИСОВА**



● ОБЩЕСТВО

## На помощь одиноким, пожилым людям приходят социальные работники

Во все времена люди, обладающие большим чувством сострадания, старались помогать тем, кто оказывался в тяжёлой жизненной ситуации и нуждался в посторонней помощи. Эти милосердные люди, обладающие особым даром, бескорыстно помогали одиноким, старики, инвалидам, не проходя мимо чужого горя. Теперь за одинокими пожилыми людьми, инвалидами, проживающими в привычной для них среде, то есть в домашних условиях, ухаживают социальные работники Службы помощи и ухода на дому структурного подразделения МАУ КЦСОН «Милосердие» Абатского района.

Беседуем с Ириной Шмелёвой, руководителем отделения.

**- Ирина Анатольевна, каким категориям граждан предоставляются услуги по оказанию помощи и ухода на дому?**

- Служба помощи и ухода на дому предоставляет услуги гражданам, признанным нуждающимися в социальном обслуживании в связи с одновременным наличием у них обстоятельств, ухудшающих или способных ухудшить условия жизнедеятельности: полная или частичная потеря способности либо возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболеваний, травмы, возраста или

наличия инвалидности; отсутствие у гражданина, нуждающегося в помощи и уходе, родственников (иных членов семьи) либо иных лиц, которые обязаны в соответствии с законодательством Российской Федерации обеспечить ему помощь и уход; наличие у гражданина трудностей, связанных с социализацией, в связи с заболеванием (в отношении инвалидов, страдающих психическими расстройствами в стадии ремиссии).

**- Каков порядок предоставления социальных услуг гражданам, проживающим в домашних условиях?**

- Порядок зачисления гражданина на надомное социальное обслуживание определено положением Правительства Тюменской области от 3.10.2014 № 510-п «Об утверждении порядка предоставления социальных услуг в Тюменской области». В отношении граждан старше 18 лет, реализуется технология «Приёмная семья для пожилых и инвалидов».

Социальные услуги могут предоставляться бесплатно либо за плату или частичную плату.

Работа службы направлена на максимально возможное продление пребывания граждан в привычной для них социальной среде и поддержку их социального, психологического и физического статуса. Социальные работники предоставляют гражда-

нам социально-бытовые, социально-медицинские и иные услуги, направленные на поддержание жизнедеятельности обслуживаемых, оказываются помочь в реализации их законных прав и интересов, содействуют в улучшении социального и материального положения. По желанию обслуживаемым гражданам могут предоставляться дополнительные социальные услуги.

**- Ирина Анатольевна, сколько граждан находится у вас на обслуживании в настоящее время?**

- На социальном обслуживании в Абатском районе состоят 110 человек, в том числе по технологии «Приёмная семья для пожилых и инвалидов» - 10 человек, стационар на дому – один человек, по договорам полной оплаты родственниками – 16.

**- Сколько сотрудников работает с данной категориями граждан и каковы их обязанности?**

- На сегодняшний день в Абатском районе официально трудоустроены 27 социальных работников, каждый из которых не просто держится за своё место, но и старается соответствовать требованиям, поставленным перед ним. Ответственные, внимательные, аккуратные и исполнительные работники, а это женщины разного возраста, работают в каждом поселении. Люди этой профессии помогают на самом простом, бытовом уровне: купить продукты, промтовары, сделать уборку в доме, приготовить обед, съездить за лекарствами в аптеку, сопроводить в больницу, оформить справку в каком-либо государственном учреждении. Ничего яркого, героического, экстраординарного в работе наших сотрудников нет, но к ним привыкают, их ждут и любят. Наши подопечные больные, психологически неустойчивые, иногда совершают беспомощные: плохо видят, плохо слышат, ничего не помнят. К таким гражданам нужен особый подход, и этот подход социальные работники находят для каждого.

Если вы попали в трудную жизненную ситуацию и вам требуется помочь, обращайтесь в МАУ КЦСОН «Милосердие» Абатского района по адресу: с. Абатское, ул. Краснофлотская, д. 12, т. 41-2-15.

**ТАТЬЯНА ШЕЛЯГИНА  
На снимке: ИРИНА ШМЕЛЕВА  
и социальный работник  
ВЕРОНИКА БЕЛЯКОВА у Лидии  
Ивановны Чикишевой.**

Фото автора



● ПРАВОПОРЯДОК

## Что такое судебный приказ и как его отменить?

Судебный приказ в гражданском деле - это решение мирового судьи о взыскании долга в размере не более 500 тысяч рублей (например, о взыскании задолженности по оплате жилищно-коммунальных услуг, заработной плате, алиментам, процентах по договору и другим).

Требования должны подтверждаться письменными доказательствами, поскольку судебный приказ выносится судьёй единолично в течение пяти дней с момента поступления заявления, при этом судебное разбирательство не проводится, стороны, трети лица и свидетели не вызываются (ст.ст. 121 – 122, 126 ГПК РФ).

Судебный приказ является исполнительным документом, то есть при его получении пристав, банк или работодатель обязаны взыскать сумму долга, указанную в решении.

До того, как выдать приказ взы-

скателю, судья обязан направить его копию должнику. Если должник не согласен с долгом или его размером, он может обратиться в суд с заявлением об отмене судебного приказа. Для этого достаточно представить в суд возражения в течение 10 дней со дня, когда должник получил документ. В случае пропуска срока на подачу такого заявления необходимо приложить ходатайство о его восстановлении (такое ходатайство может быть включено в само заявление) с указанием уважительной причины (ст.ст. 128 – 129 ГПК РФ).

Судья отменит приказ без каких-либо разбирательств, после чего взыскатель сможет обратиться в суд только с исковым заявлением.

Если в отношении должника уже возбуждено исполнительное производство, то после отмены судебного приказа целесообразно уведомить об этом приставов путём направления

заявления о прекращении исполнительного производства.

Необходимо знать, что вынесение судом определения об отмене судебного приказа не влечёт автоматическое возвращение списанных денег. Если пристав уже перечислил деньги взыскателю, возможен поворот исполнения судебного акта. Для этого должник, имея на руках определение об отмене судебного приказа, должен подать в суд на имя того же судьи заявление о повороте судебного приказа и приобщить к нему документы: определение суда об отмене судебного приказа с печатью суда и отметкой о вступлении в силу; документ, подтверждающий факт взыскания и размер списанной суммы (ст. 443 ГПК РФ).

**ТАТЬЯНА БОЛДЫРЕВА,  
заместитель прокурора  
Абатского района  
советник юстиции**



## Большая наука юного Егора Долбусина

Областной научный форум молодых исследователей «Шаг в будущее. Юниор» прошёл в четырёх возрастных категориях. Пятиклассник Егор Долбусин из Абатской школы № 1 достойно представил проектную работу «Волонтёрское движение в Великобритании и России» и стал победителем.

- Мы попробовали поучаствовать в этом конкурсе первый раз и Егор занял 1 место в номинации «Юниор», - рассказывает В. Димитрова, руководитель проекта, учитель иностранных языков. Актуальность выбранной темы определяется тем, что волонтёрство играет большую роль в современном мире. Среди подростков - это новая форма вовлечения их в социальную активность, возможность помочь людям, нуждающимся в помощи и поддержке.

Тема работы выбрана нами не случайно. На уроках английского языка мы часто говорим о волонтёрской деятельности, ребята узнали, что это движение широко распространено в школах за границей, в частности, в Великобритании. Среди моих учеников опыт волонтёрской работы заинтересовался Егор Долбусин, проявив желание сравнить опыт волонтёрского движения Великобритании и России.

В ходе исследовательской деятельности (опросы, анкетирование, интервью с представителями организаций и учреждений Абатского района), юный исследователь пришёл к мысли, что хочет стать волонтёром. Мне, как наставнику, импонирует, что мальчик увлёкся изучением волонтёрского движения и в связи с этим совершенствованием английского языка.

Побеседовав с Верой Александровной, я решила встретиться и с Егором Долбусиным.

- Егор, ты провёл серьёзную ис-

следовательскую работу «Волонтёрское движение в Великобритании и России». В чём заключается детская волонтёрская деятельность школьников за границей и как налажена эта работа у нас, в Абатском районе?

- В Великобритании, например, детская волонтёрская активность направлена на заботу об окружающей среде. Волонтёры поддерживают чистоту во дворах и ухаживают за растениями, расчищают водоёмы, оказывают помощь бездомным, поддерживают новичков в школе. В Абатском районе также развито волонтёрское движение. В нашей школе существуют такие организации, как «Импульс добра», «Волонтёры Победы», «Волонтёры экологии», которые проводят патриотические и экологические акции. В молодёжном центре села Абатское работает клуб «Волонтёр», Абатский районный совет ветеранов ведёт большую работу с пожилыми людьми.

- Скажи, что значит для тебя волонтёрская деятельность, которую ты изучаешь и собираешься продолжать?

- Быть волонтёром очень интересно, увлекательно и важно, так как волонтёр имеет много возможностей. У него повышается самооценка, к нему меняется отношение окружающих людей. Став взрослым, я смогу посетить интересные места, съездить за границу, познакомиться с людьми из других городов и стран, приобрести новых друзей.

- Егор, я поздравляю тебя с победой, желаю успехов в учёбе и хочу сказать: чем бы ты не увлекался, не занимался, в волонтёрском движении для всего найдётся место, и ты везде сможешь реализовать свои способности. Желаю удачи!

**ТАТЬЯНА ШЕЛЯГИНА  
На снимке Е. Долбусин**

● ДОСУГ

## Книги одного вечера

Любовь бывает разной: из нежного и доброго чувства она может превратиться в разрушительное оружие. Герои книг из нашей подборки не понаслышке знают, о чём идёт речь. Они столкнулись с предательством, обманом, предубеждением и разбитым сердцем. Но всё же уверяют, что надежда есть – в каждом новом дне, друге или разговоре. И рано или поздно появляется то, что снова заставляет поверить в любовь.

Загляните в подборку книг-мелодрам. Персонажи этих коротких, но пронзительных историй расскажут, как пережить предательство, потерю близкого человека и снова собрать расколотое сердце.

А. Гавальда «Я её любил. Я его любила». В один из зимних вечеров Хлоя узнаёт, что муж уходит к другой. Чтобы девушка и две её дочери смогли стойко пережить это несчастье, свёкор Пьер увозит их в семейный загородный дом. Но к чему может привести откровенность с отцом человека, который тебя бросил?

Ф. Саган «Здравствуй, грусть!». Сесиль – 17-летняя девушка, которая рано потеряла мать и последние годы жила в монастырском пансионе. Но теперь она свободна! Её ждёт праздная жизнь с отцом, который по своему характеру очень наивен и беззаботен. В какой-то момент, в перерывах между светскими вече-ринками, к нему приезжает погостить

давняя подруга матери – Анна. И с этого мгновения жизнь в семье меняется.

С. Чboski «Хорошо быть тихой». После нервного срыва Чарли чувствует себя некомфортно в новой школе. Он не ходит на танцы, взахлеб читает книги и пытается разбраться в чувствах к Сэм, сестре его друга. Трогательная драма о взрослении, переживаниях, дружбе и любви подростков, которые только начинают делать первые самостоятельные шаги во взрослом мире.

Н. Спарк «Спешите любить». Лэндон Картер – крутой парень. Он ходит на вечеринки, шутит над одноклассниками и не понимает, зачем посещать церковь. Джейми Салливан – дочь пастора. Она носит одну и ту же блузку каждый день и не привлекает к себе никакого внимания. Что может быть общего у этих двух подростков? Только чувство, которое внезапно возникает в их сердцах.

Ф. Бегбедер «Любовь живёт три года». По мнению Марка Марронье, главного героя романа, любовь живёт три года. Для него это закон природы, нерушимый постулат, который правит жизнями людей. И вот Марк влюбляется, и теперь только ему решать, верить ли в своё утверждение или быть счастливым до конца дней.

Приятного вам чтения!

АННА КЛИШЕВА,  
библиограф ЦРБ

**ЁМКОСТИ под канализацию, ЖБИ-кольца,**  
т.: 8-982-918-39-26.

Все виды ремонта и отделки домов: плитка, обои, гипсокартон, фасады, крыши, а также веранды, гаражи, сараи, бани недорого, сборка мебели любой сложности, т.: 8-951-413-16-40 (Павел).

\* \* \*

**ИП Синельников (ул. Ленина, 27). Ремонт холодильников и стиральных машин,** т.: 8-908-866-72-92.

\* \* \*

Ремонт стиральных и посудомоечных машин, кухонной техники, пылесосов, гарантия, т.: 8-932-252-89-99.

\* \* \*

**Ремонт обуви. Ремонт изделий из кожи. Изготовление ключей: дом, домофон, автомобиль и других.** Обр.: ул. Ленина, 42а, возле магазина «Гурман», т.: 8-932-257-59-72.

\* \* \*

Услуги электрика, т.: 8-992-306-59-20.

\* \* \*

**Мойка ковров, паласов, обр.: ул. Кирова, 16/5/1, т.: 8-912-994-61-58.**

**ВОДОПРОВОД под ключ с нашими материалами**  
**прокол навигатором**  
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет  
Возможна рассрочка  
т. 8-950-488-32-62 (Александр)  
т. 8-950-488-32-42 (Николай)  
ДОВЕРИЯТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

Бурение скважин, насос, шланг, рассрочка, т.: 8-982-782-25-97.

\* \* \*

Бурим скважины, насос, гаран-  
тия, разведка, т.: 8-950-493-83-21.

\* \* \*

Бурение скважин. Насос, шланг и яма в подарок, т.: 8-932-322-96-50.

\* \* \*

Бурение скважин на воду, недо-  
рого, быстро, качественно, опыт ра-  
боты 12 лет, звоните - договоримся,  
т.: 8-908-875-28-51.

\* \* \*

Бурение скважин. Гарантия, разведка, опыт работы 12 лет, т.: 8-904-463-52-78.

\* \* \*

Монтаж отопления, водопро-  
вода, канализации, установка га-  
зовых котлов, т.: 8-902-815-81-25.

\* \* \*

**ЛИСТОГИБОЧНЫЕ РАБОТЫ**, детали не царапает. Обр.: ул. Запад-  
ний проезд, 32, т.: 8-982-784-10-38.

\* \* \*

**ИЗГОТОВЛЕНИЕ И УСТА-  
НОВКА ВОРОТ, ЗАБОРОВ ОТ ПРОСТЫХ ДО СЛОЖНЫХ,**  
т.: 8-912-399-49-86.

\* \* \*

**Пиломатериал:** сосна, осина, обр.: ул. Кирова, 16, т.: 41-4-06.

\* \* \*

Перегной, т.: 8-952-342-74-33.

**ТК «БЕЛЫЙ КИТ»**  
Из Абатского в 2.00, в 10.00, в 15.00, из Тюмени в 10.00, в 16.00, в 20.00. Пассажиры за-  
страхованы, т.: 8-919-924-69-21, 8-922-070-85-39.

Каждое воскресенье с 14.30 до 15.00 в с. Абатское на рынке со-  
стоится продажа кур-несушек, молодок, доминантов, цыплят бройлеров, утят, гусят, ин-  
доутят, мулар-  
дов, кормов. До-  
ставка в с. Бы-  
струха, Ощеп-  
ково, Шевыри-  
но, Ст. Маслян-  
ка, п. Майский, т.: 8-952-670-73-70.



## Поздравляем

дорогую, любимую маму, ба-  
бушку Екатерину Михайловну  
Ерёмину с юбилеем!

В этот день твой  
торжественный самый  
Очень много хочется сказать,  
Самой лучшей бабушкой  
и мамой  
Ты для нас смогла на веки  
стать.

Мы тебе желаем быть  
счастливой,  
Не болей, родная, не старей,  
Будь, как прежде, доброй  
и красивой  
Каждый день и в этот юбилей!  
Дочь Татьяна,  
внучка Диана

\* \* \*

**Екатерину Михайловну**  
Ерёмину с юбилеем!

Сегодня, в этот ясный день,  
Ты отмечаешь юбилей!  
Желаем мы тебе удачи,  
Здоровья, мудрости в придачу,  
Всегда счастливой оставайся  
И перед бедами никогда ты  
не сдавайся!  
Надежда, Вера



## ПРОДАЮТ

1-комн. квартиру по ул. 1 Мая,  
т.: 8-904-473-53-59.  
\* \* \*

резину летнюю «Yokohama»  
205/55/16, б/у, т.: 8-902-815-80-01.  
\* \* \*

кровать, т.: 8-950-485-04-92 (по-  
сле 18 часов).  
\* \* \*

кровать, диван, мотокультива-  
тор, т.: 8-908-878-15-90.  
\* \* \*

дрова из горбыля (берёза),  
т.: 8-922-488-42-33, 8-922-477-33-73.  
\* \* \*

доску берёзовую (обрезную, не  
обрезную), т.: 8-922-488-42-33,  
8-922-477-33-73.  
\* \* \*

картофель мелкий, т.: 8-908-866-  
72-55.  
\* \* \*

поросёнок, т.: 8-952-676-93-95.

Абатская районная обще-  
ственная организация ветера-  
нов (пенсионеров) войны, тру-  
да, Вооружённых Сил и право-  
охранительных органов выра-  
жает искреннее соболезнова-  
ние родным и близким по по-  
вodu смерти вдовы участника  
Великой Отечественной войны  
Шемягиной  
Дарьи Тимофеевны.  
Скорбим вместе с вами.

Классный руководитель и  
ученики 9 класса Ощепковской  
школы выражают искреннее со-  
болезнование Данилу Завьяло-  
ву в связи с преждевременной  
смертью отца

Богомяко  
Евгения Георгиевича.



**БАНКРОТСТВО ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ, ЗАКОННОЕ СПИСАНИЕ ДОЛГОВ.** Ждём вас по адресу: с. Абатское, ул. Пушкина, 2 с 9 до 16 часов, сб., вс. - выходной, т.: 8-952-343-01-52, 8-912-994-98-08.

В пекарню «Абат» требуется во-  
дитель, в магазин – продавец.

\* \* \*

**ТРЕБУЕТСЯ СВАРЩИК,**  
т.: 8-912-399-49-86.

\* \* \*

Требуется водитель кат. С,  
т.: 8-908-872-30-00, 8-908-868-90-99.

\* \* \*

В АО «Успенское» (с. Успенка Тюменского района) на постоянную работу требуются зоотехники, вет-  
врачи, осеменаторы, водители (все  
категории). Жильё предоставляется, з/п от 40 тыс. руб., соцпакет,  
т.: 8(3452) 72-60-92.

**Такси «Хованов-  
ское» (Абатское –  
Тюмень – Абатское)**  
ежедневно по зака-  
зам. Телефоны для  
справок: 8-908-871-  
95-95, 8-950-496-18-  
36 (с 7 до 22 часов).

**ТАКСИ «ДРАЙВ»,** т.: 8-929-265-  
00-33.

Учредитель: департамент по общественным связям, коммуникациям и моло-  
дёжной политике Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарско-  
го, 45.

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-  
издательский центр «Сельская новь». Адрес: 627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13.

Адрес редакции:  
627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13.  
E-mail: SN-abatskoe@mail.ru  
Газета отпечатана  
в Ишимской типографии:  
627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Тираж 2507. Заказ № 71.  
Подписной индекс 54330.



**Телефоны: 8 (34556)**  
директор - 41-4-30, отв. секретарь,  
отдел рекламы - 41-6-70, обозре-  
ватели - 41-9-40, 41-1-13, бухгалте-  
рия - 51-6-37, радиопрограмма - 41-5-27.  
SN-REKLAMA@RAMBLER.RU

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства  
Тюменской области, Федерального агентства по печати  
и массовым коммуникациям

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.  
Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована в Управлении Фе-  
деральной службы по надзору в сфере связи,  
информационных технологий и массовых ком-  
муникаций по Тюменской области, Ханты-  
Мансийскому автономному округу - Югре и  
Ямало-Ненецкому автономному округу.  
ПИ № ТУ72-01411 от 22 декабря 2016 г.

Главный редактор: Ю.Ю. Леонтьева.  
Компьютерный набор: Т.А. Агафонова.  
Компьютерная вёрстка: Г.А. Кряжева.  
Время подписания газеты в печать  
по графику: в 13 часов.  
Фактически газета подписана:  
25 апреля в 13 часов.